河南强化突发事件 信息报送责任追究机制

员任志勇)从6月1日起,河南省 卫生健康委员会将对未及时报 告突发事件相关信息的责任单 位及具体责任人,进行责任追

近期下发的《关于进一步加强突 格,同时对责任单位相关领导、具 发事件相关信息报告工作的通 知》,从下个月起,河南省卫生健 康委员会对年度内1次信息报告 不及时的县(市、区)责任单位予

本报讯(记者刘 旸 通讯 体责任人年度全省卫生应急工作 方案,进一步细化本级突发事件相 考核评优资格;对年度内2次信 息报告不及时的县(市、区)责任 单位或下辖县(市、区)有2次信 息报告不及时的省辖市责任单位 予以通报批评,并建议取消其全 依据河南省卫生健康委员会 省卫生健康工作综合考核评优资

同时,河南省卫生健康委员会 要求各市、县级卫生健康委员会参 以通报批评,取消责任单位及具 照省级做法制定实施办法或工作

关信息报告标准、时限和流程,并 要求卫生健康行政部门、疾病预防 构、医疗机构建立信息报告责任追

关工作要求,公共卫生类突发事 件发生时,各县(市、区)卫生健 控制机构、紧急医学救援指挥机 康委员会应在事件发生后2小时 内填写《河南省突发公共卫生事 件信息直报卡(试行)》初次报 突发事件相关信息包括突发 告;非公共卫生类突发事件发生 公共卫生事件相关信息和非公共 时,各县(市)、设区的省辖市卫 卫生类(自然灾害、事故灾难、社 生健康委员会应在事件发生后1 援相关信息,并按其危害程度由 进行电话首次报告(事发市、县

目前,依据国家级、省级相 信息报告卡(试行)》要求提供相 关信息),同时撰写《河南省突发 事件紧急医学救援信息报告》初 报材料。

同时,河南省卫生健康委员 会明确,各省辖市、县(市、区)卫 生健康委员会为突发事件相关信 息报告责任单位,承担全面协调 突发事件处置职能的科室主要负 会安全等)突发事件紧急医学救 小时内向上级卫生健康委员会 责人(行政在编)为具体责任人; 责任单位及具体责任人基本信息 高到低可分为"特别重大、重大、 级紧急医学救援指挥机构按照 应向河南省卫生健康委员会应急 《河南省突发事件紧急医学救援 办备案。

张保朝获国家脑卒中防 治工程突出贡献专家奖 近 日,在北京举办的中国脑卒中 大会上,南阳市中心医院院长 张保朝荣获2019年国家卫生 健康委脑卒中防治工程突出 贡献专家奖。多年来,在张保 朝的带领下,南阳市中心医院 脑卒中防治工作人员认真贯 彻落实国家卫生健康委脑卒 中防治工程委员会的工作要 求,结合实际,加强脑血管病 防控体系建设,促进脑卒中的 规范救治。该院脑卒中静脉 溶栓、动脉取栓,颈动脉支架 植人、脑动脉瘤栓塞等神经介 入核心技术在全国名列前茅, 每年静脉溶栓数百例,开展神 经介入动脉取栓、动脉支架等 神经介入手术700余例,为全 市脑卒中防治工作做出了贡

(乔晓娜 张晓茜)

信阳市推进医疗机构法 治建设工作 日前,信阳市卫 生健康委召开医疗机构法治 建设工作推进会,就深刻把握 依法办事,自觉按照法治方 式、法治程序作决策、办事情, 不断增强人民群众的法治获 得感,推进医疗机构法治建设 工作等进行了学习探讨。与 会人员共同学习了《关于进一 步加强医疗机构法治建设工 作的通知》《河南省医疗机构 法治建设工作2018年度调研 评估方案》等文件。此次会议 为深入推进全市医疗机构法 治建设指明了方向,提供了遵 循,统一了思想,提高了认识, 明确了任务,为进一步推进医 疗机构法治建设工作起到了 很好的作用。

(王明杰 郭四其 李宇 军 许云飞)



近日,焦作市卫生健康委开展"健康焦作行·大医献爱心"健康扶贫志愿者服务活动,组织30多名医务人员到孟州市赵和 镇西小仇村进行义诊。 王正勋 侯林峰 王中贺/摄

濮阳完成无举宫器腹腔镜宫颈癌根治术

讯员司民权)近日,濮阳市油田 细胞进入微血管、淋巴管,造成 癌根治术的改进包括多个环 合,在无气腹状态下离断、缝 成4例无举宫器腹腔镜宫颈癌 这一手术隐患,国内外妇科专 器,改用缝线悬吊等方式;手术 间,关注术中气腹压力变化,尽 根治术。

上。由于它对癌灶有一个挤 镜宫颈癌根治术。

本报讯(记者陈述明 通 压、揉搓的作用,有可能刺激癌 总医院妇科腹腔镜团队连续完 癌细胞扩散或转移。为了消除 节:术中固定子宫不使用举宫 合、冲洗和消毒;缩短气腹时 家都在寻找手术改进方案。濮 开始前,先凝闭双侧输卵管,以 量保持恒定的气腹压。 中用于固定子宫的一个特殊器 琴、副主任王艳虹结合最新指 中自上而下、由外及里、从浅到 规范的同时,该院妇科积极加 械,在手术前通过宫颈管插入 南,积极探索,大胆创新,在本 深连续整片切除淋巴结及脂肪 入中国宫颈癌临床诊疗大数据 子宫,手术时一直压迫在宫颈 地区率先开展了无举宫器腹腔 组织,切除的淋巴结组织立即 研究项目,为中国宫颈癌大数

放入取物袋并封闭,避免腹腔、据研究贡献病例和经验。

王秀琴团队对腹腔镜宫颈 盆腔种植;经阴途径离断和缝

淮阳县人民医院成为中国创伤救治联盟签约单位

讯员苏叶松)近日,中国创伤救 参加了仪式。 治联盟淮阳县人民医院创伤中 心签约暨授牌仪式在该院举 进军教授对淮阳县人民医院成

中国创伤救治联盟代表张 体健康保驾护航,造福于民。

乡镇卫生院的代表、医院领导 括院前救护,甚至交通管理,都 网络体系的完善,能全面提高 中心建设,促进全县卫生系统 中心的重要意义、管理原则等。

本报讯(记者侯少飞 通 班子、中层领导及各科室代表 是重要因素。淮阳县人民医院 创伤患者救治水平,完善创伤 的临床实践、医疗管理向规范 创伤中心要为区域内百姓的身 患者救治体系,达到诊疗规范、化、系统化、流程化、标准化迈 流程优化、缩短创伤患者救治 进。 淮阳县副县长王汝凌指出,时间的目的,更好地降低严重 行。来自中国创伤救治联盟总 为中国创伤救治联盟建设单位 淮阳县人民医院创伤中心建设 创伤致死率、致残率,确保创伤 联盟常委、副秘书长张进军,郑 部、郑州市中心医院的专家团 表示祝贺。张进军指出,淮阳 是实现信息共享、分级诊疗和 患者得到及时、有效的救治。 州市中心医院高新区医院院长 队,淮阳县政府领导、县卫生健 县人民医院创伤中心的建设不 区域协同救治并举的新型合作 王汝凌强调,所有医务人员要 刘寒松等对参会人员进行了专 康委领导出席仪式,全县18家 仅需要多学科协作发展,还包 模式,是对创伤患者协同救治 牢记创伤救治原则,通过创伤 题培训,详细介绍了建设创伤

仪式结束后,中国创伤救治

■ 凡人亮点

王儒峰:用实干书写年华

本报记者 丁宏伟 通讯员 夏广勇

总队某部光荣退伍后,分配到平 舆县人民医院工作,在电工岗位 上一干就是20年。在20年的工 作中,他默默奉献,以踏实勤奋 用电设施已较为先进和安全,但 的工作作风、严肃认真的工作态 度、勇挑重担的奉献精神,得到 了全院职工和领导的赞扬,连续 自己和单位造成不可挽回的损 多年被评为医院先进工作者、优 失。因此,电工不仅要具备较强 秀共产党员。

的工作,后勤保障、电路畅通更 精神。2015年8月16日晚,天气 修和维护。王儒峰以身作则,带 内随时可能发生爆燃,必须立即 面对临时任务,他还冲在前面, 好样的,王班长! 领电工班的同志们,不分时间, 切断总电源,他当即推开同事, 履行一名共产党员的义务。

敢于担当,勇于作为,是一 电工这个职业也是一项具有危 险性的工作,稍有不慎,就会给 的责任心、较高的业务水平,还 电工是一项繁重、责任重大 要有勇于担当作为、无私奉献的

王儒峰 1998 年从武警北京 通,出色地完成了各项工作任 湿毛巾,让我来!"说完,他义无 来的一场特大暴雨导致院区低 日夜夜,多少个寒来暑往,王儒 房。半分钟的时间,险情得到了 病房楼地下功能机房及附属设 名共产党员的本色。虽然目前 有效控制。踉跄着走出机房的 施将会受到不可估量的损害,后 他,变成了一个看不清五官的 果不堪设想。接到医院领导启 国共产党的领导。他始终以共 "黑人"。由于来不及戴上防护 动应急预案的指令后,他肩扛抽 手套,他的右手掌因高温下操作 水泵,手拎抽水管,光着脚,卷起 闸柄杆被烧伤。在危险面前,王 裤腿,第一个跳到最低处紧急作 儒峰这种舍身忘我、奋不顾身的 业,沉管、顺管,污水浸没到他的 精神感动了在场所有的人,也体 脖颈,他全然不顾。6个多小时

反顾地冲进浓烟滚滚的配电机 洼处积水过深,如不及时处置, 现了一名共产党员的崇高品格。 的紧急处置,洪水下去了,险情 立足岗位,埋头苦干,是一 得到排除。汗水、雨水、污水交 是医院日常运行的基本条件,要 异常炎热,院区用电负荷超乎寻 名共产党员的本质。多年来,王 织在一起,浑身湿透的王儒峰来 心更用功"。奋斗之路,任重道 求维修值班人员不管白天、黑常,门诊区配电机房不堪重负, 儒峰在平凡的岗位上兢兢业业、 不及换衣服,就赶忙整理工具和 远。相信在今后的工作中,王儒 夜,无论刮风下雨、酷暑严冬,必 顿时火光、浓烟四起。得知险情 勤勤恳恳。他热爱自己的工作, 物品。在场指挥的王铁珍院长 峰一定会无负于组织的信任和 须在第一时间赶到现场进行抢 的王儒峰迅速跑到现场。机房 不仅表现在能出色地完成工作,看到这一切,向他竖起了拇指:大家的支持,一如既往,百倍努

随时抢修维护线路,保障电路畅 大声喊道:"都快站远点!给我 2018年7月的一个夜晚,突如其 名共产党员的原则。多少个日 添彩!

峰始终在平凡的工作岗位上默 默地坚守着、耕耘着、奉献着。 他热爱党、忠于党,坚决拥护中 产党员的身份和标准,严格要求 自己,牢固树立"四个意识",坚 定"四个自信",坚决做到"两个 维护",处处发挥共产党员的先 锋模范作用,用实际行动践行全 心全意为人民服务的宗旨。

"愿使芳菲花径香,还需匠 力,以更加饱满的工作激情、更 一心向党,政治坚定,是一 加务实的工作作风,为党旗增辉

■ 急救故事

本报讯 (记者赵忠民 通讯员纪 婷)近 日,一位患者因车祸气管断裂,无法呼吸,生命 危在旦夕。永城市中心医院多学科联合紧急 会诊,为患者实施了困难气道插管术+气管断 裂修补术+悬吊术+气管套管置入术。经过近 6个小时的抢救,该院医务人员成功为患者修 复"生命通道"

5月16日凌晨3点多,该院急救车接到一位 浑身是血的危重患者。该院立即为患者进行气 管三维重建检查,以明确气管断裂程度及断裂 的位置。值班的神经外科医生魏强当即进行危 急值上报,同时进行相关学科紧急会诊。

CT 检查结果显示,患者气管断裂,周围 大量积气;双肺上叶挫伤,纵隔气肿。诊断结 果:急性重型复合伤(气管断裂、双肺挫伤、纵 隔气肿、面骨多发骨折、全身多处软组织损伤) 和应激性消化道出血。患者被立即送往ICU (重症监护室)进行下一步治疗。

魏强说:"当时,闫先生脸部有外伤,神志 不清,精神萎靡,四肢冰凉,每一次呼气和吸气 都显得极为困难。CT诊断结果是气管断裂, 只有尽快实施气管吻合手术,将断裂的气管接 上,患者才有活下去的可能。我们立即请 ICU、骨科、五官科、手术室等相关科室专家进 行会诊。"

手术要在患者呼吸顺畅的前提下进行,但 是患者气管断裂,无法维持正常呼吸。凌晨3 点半左右,ICU医生苏昌军、麻醉科医生胡宇 飞共同为患者实施了困难气道插管术,使患者 暂时脱离危险期,为下一步手术做好了准备。

在手术中,医生发现患者的气管竟有3/4 断裂,更糟糕的是,断裂位置很难处理,甲状腺 损伤严重,颈前肌群瘀血严重,并且挨着声门, 手术复杂程度及难度非常大。在手术团队的 努力下,第二天上午9点30分顺利完成了这例 少见的气管断裂修复术。目前,患者情况稳定,正在进行后续治疗。

"这次抢救难度非常大。气管断裂是一种非常凶险的外科急 症,多数患者在受伤之后会马上窒息死亡,被送往医院的部分患 者也会逐渐出现呼吸衰竭、胸腔感染等并发症,危及生命。以前 我们医院遇到这种情况只能转往上级医院治疗。"苏昌军说。



"宝宝乖,宝宝不怕,医生在照顾爷爷呢……"近日,在 济源市人民医院急诊科,护士们轮流哄一个小男孩。她们 将小男孩抱在怀里,轻声安慰,还找来糖果让孩子吃。原 来,急诊科接诊了一位因车祸受伤的老人,他还带着一名孩 子,老人需要进一步治疗,孩子则在一旁哇哇大哭。在老人 家属到来之前,护士们轮流抽空照顾孩子。

王正勋 侯林峰 苗 潇/摄



"六一"国际儿童节前夕,新乡市职业病防治研究所"蒲 公英"学雷锋志愿者服务队来到对口帮扶贫困村——封丘 县鲁岗镇齐寨村,向该村小学的23名贫困家庭学生捐赠了 书包、文具等。在活动现场,志愿者与同学们亲密互动,充 满了欢声笑语。随后,志愿者发挥自身特长,就安全教育、 卫生习惯、学习方法等,为同学们进行了精彩的讲解。

李红敏 许芳 常俊伟/摄



5月29日上午,平顶山市有关部门在湛河区正安生活 广场门前举行仪式,欢送该市第46例造血干细胞捐献者孙 俊飞。孙俊飞是湛河区正安超市的一名员工,2017年进行 了血样采集,成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年4月, 得知与一名患者配型成功后,他便决定赴郑州捐献造血干 细胞。 王世欣/摄